

Acceptance for mailing at special rate of postage provided for in section 1103, Act of Oct. 3, 1917, authorized on June 14, 1932.

Izjava illinojskih rudarjev o propagandi operatorjev

Nova lestvica je varijava, ker bi nad 75% rudarjev zaslužilo le po dva dolarja. Odbor žigosa Walkerja in Lewisa

Springfield, Ill. — Valed ogromne propagande, s katero skušajo operatorji in voditelji rudarske unije prisiliti illinojske rudarje na kapitulacijo in vrnitev na delo na podlagi nove pogodbe, katero jim skušajo vsiliti, je stavkovni odbor springfieldskih rudarjev podal izjavo, v kateri navaja njihovo stališče napram pogodbi in biča Walkerja ter Lewisa.

Rudarji so proti novi pogodbi, pravi odbor, ker pomeni, da bi nad 75% rudarjev v springfieldskem okrožju zaslužilo manj kot dva dolarja na dan. "Ako bi pogodba res pomenila faktilno plačo pet dolarjev na dan za kontraktne rudarje, bi bila situacija drugačna," pravijo v izjavi.

"Mi zahtevamo tako plačo, delovne pogoje in delovni čas, da bi se lahko vzdrževali in živeli kot se spodobi za ameriške državljane. Pod novo pogodbo je to nemogoče. Mi smo pripravljeni delati in vsako lahko ve, da potrebujemo zaslužka, ne maramo pa *stradalne plače*."

O argumentu operatorjev, da v sedmih letih med neunijskih premoženih poljih ne morejo plačati višje mezd, pravi odbor, da imajo mnogi operatorji rove tudi v West Virginiji in Kentuckiju, kjer namenoma plačujejo nizke mezde, kar izrabljajo za reduciranje plač v Illinoisu.

"Namen rudarske unije je bil protektirati rudarje. Sedaj pa se je ta proces zaobrnil. Zgleda, da sedaj protektira operatorje."

Walkerja sumijo, da je v službi operatorjev, ker se je z vso silo vrgel v boj za njihove interese, da bi rudarjev premeja \$4663 na leto, Lewis pa \$12,000. Odbor pravi, da je plačevanje teh plač voditeljem največja napaka rudarjev. Ni bivši predsednik Farrington, ki je bil tri leta na plačilni listi Peabody Coal kompanije, ni skušal zagovarjati stališče operatorjev, kot to sedaj dela Walker, kar je vzrok za sumničnjenje.

Tudi ni noben misterij, kdo je ukradel glasovnice. Odkar obstoji unija, so rudarji imeli zadnje besedo o vsaki pogodbi bodisi na konvenciji ali aplo-nodnem glasovanju. To zahtevajo tudi sedaj. Rezultat zadnjega glasovanja bi se dal ugotoviti v razmeroma kratkem času, ker imajo vse krajevne unije kopijo glasovnic. Vodstvo unije pa tega ne mara. In ker je takoj po "tatvini" glasovnic proglašilo novo pogodbo za sprejeto, "niso potrebni nobeni nadaljnji dokazi, kdo jih je ukradel," meni odbor springfieldskih rudarjev.

Walker se brani z raznim natelevanjem. Pravi, da voditelji sedanje revolte izrabljajo rudarje v svoje interese: ker hočejo priti do unijskih služb ali pa unijo razbiti.

"Ni še dolgo, ko je Walker načeloval gibanje proti sedanji uniji in je storil vse za razbitje mednarodne organizacije. Ne pristojno mu preveč predbacivane drugimi, česar je sam kriv." Medtem, ko sta se z Lewisom še pred par leti obmetavala z bla-tom ter drug drugega dožila nepostojnosti in raznih lumparij, sedaj delata roka v roki kljub injunkciji, ki še ni bila razveljavljena, mu odgovarja odbor. Če sta prepričana, da je nova pogodba tako dobra za rudarje, tedaj naj gresta sama v rove delati.

Glede iskanja unijskih služb, odbor pravi v izjavi, da ga ni večjega "koritarja" kot je Wal-

ker, "ki je večni kandidat že zadnjih 30 let za vse službe." Za mednarodnega predsednika je bil poražen že trikrat. Ko je bilo med rudarji pred vojno močno socialistično gibanje, je bil "socialist, potem farm-laborit, zadnjič je bil delegat na republikanski konvenciji in po prihodnjih volitvah bo demokrat, če bodo zmagali demokratje," je mnenje odbora.

Proti rudarjem je po vsem Illinoisu velikanška propaganda, ki ščeva javnost in vlado proti njim. Velik del te propagande je inapiriran po Walkerju in Lewisu. "Pravijo, da so rudarji neumni, ker so marširali v Taylorville. Nekaj je, kar jih prikazuje še bolj neumne v preteklosti: plačevanje \$12,000 na leto osebi za razbijanje nekaj najboljših organizacij na svetu, ki je bila reducirana na kosce," pravijo rudarji.

Izjava je podpisalo sedem predsednikov krajevnih unij v springfieldskem okrožju.

Milčniki proti rudarskim stavkarjem

Oboje sila jih je prisilila na umik. Voditelji obtožujejo Lewisa in Walkerja izdajstva

Coulterville, Ill., 26. avg. — Šerifovim deputijem, ki so ustavili pohod rudarskih stavkarjev v okraj Franklin, so se pridruživši ljudje milčniki ter z revolverji prisilili rudarje na umik.

Predno so milčniki prišli, so se stavkarji zbrali na velikem shodu. Govorniki so bičali glavnega Emmerona kot bojazljivca, ki je postal pokorno orodje kapitalistov, milčnike pa so označili kot kozake.

Pat Ansbury iz West Frankforta je vprašal rudarje, če so pripravljani na ponovni pohod na okraj Franklin. Njegov poziv je izzval vzklike, da so vsi pripravljeni. "To je lahka stvar," je dejal Ansbury, "toda mi se moramo oborožiti. S praznimi rokami se ne moremo upirati strojniam in pobojnikom. Nihče od nas nima niti žopnega noža. Ako bomo šli nazaj, moramo imeti orožje, organizacijo in kooperacijo z nasprotno strani."

Ansbury in drugi govorniki so silovito napadali Lewisa, predsednika mednarodne unije, in Walkerja, predsednika illinojskega rudarskega distrikta. Ta dva uradnika, so rekli govorniki, sta izdala rudarje in jih izročila v roke operatorjev, ko sta podpisala pogodbo, ki določa redukcijo dnevne mezde na pet dolarjev. Ansbury je dalje urgiral rudarje na formiranje nove unije, ki naj bi vodila boj proti pogodbi. Tekom shoda so pri-spele milčniki, ki so zagrozili stavkarjem z aretacijami, ako se takoj ne umaknejo. Dvajset minut kasneje je bila stavkar-ska karavana krog dva tisoč avtomobilov že na poti proti domu.

Ne marajo revnih študentov

Lawrence, Kans. — Vodstvo državne univerze je svetovalo revnim študentom, ki se šolajo z delom po pouku, naj se letos ne skušajo vpisati na vseučilišče. Razlog za to je pomanjka-nje dela na univerzi in izven, kar onemogoča študiranje revnejšim dijakom.

Zaposlitev dijakov v Lawrenceu je v precejšnji meri odvisna od denarja, ki ga boljše situirani študenti lahko zapravijo. Letos bodo pa tudi denarce ted dijakov bolj suhe, meni vodstvo vseučilišča. Vpisalo se bo tudi manj študentov kot pre-jednjega leta.

NEMŠKA PARLA-MENTARNA VLA-DA OGROŽENA

Papenov komisar izjavil, da ni odgovoren za svoja dejanja pruski zbornici. — Komunistični list suspendiran

Berlin, 26. avg. — Franz Bracht, katerega je Papenov režim postavil za federalnega komisarja v Prusiji, je ponovno udaril po parlamentarnem siste-mu. Informiral je Hansa Gerria, predsednika pruske zbornice in člana fašistične stranke, da ni odgovoren za svoje akcije zbornici.

Bracht pravi v svoji izjavi, da je bil imenovan za komisarja na odredbo predsednika Hindenburga in da je samo njemu odgovoren. Zbornica nima pri tem nobene besede. Ta afera bo ponovno prišla na razpravo, ko se o-tvori zasedanje zbornice 30. avgusta, na isti dan, ko prične novi nemški parlament s svojim zasedanjem.

"Germania", glasilo centristov, je porvala narod, naj se upre Papenovim načrtom, ker skuša kancelar in njegova klika ostati na vladnem krmilu za vsako ceno.

"Pozivamo nemški narod, naj protektira ustavo," piše list.

Krupp von Bohlen in drugi veleindustriji so večeraj konfirirali s Papenom o vladnem ekonomskem in finančnem načrtu, katerega namerava kancelar v kratkem predložiti javnosti.

Nekateri politični opazovalci pravijo, da centralna vlada namerava provocirati parlament, ki se snide 30. avgusta, da bo potem lahko odredila razpust in se vzdržala na krmilu s pomočjo diktature.

Klara Zetkin, komunistka, bo predsedovala otvoritveni seji parlamenta. To je v skladu z običajem, da najstarejši član parlamenta predseduje otvoritveni seji. Desničarsko časopisje se radi tega jezi in pravi, da bo nacionalistična Nemčija razžaljena, ako bo komunistka pred-seđevala parlamentu, čeprav samo en dan.

Policijski načelnik je večeraj suspendiral komunistično glasi-lo Rote Fahne za 8 dni, ker je objavilo ostre napade proti ustanovitvi antiterorističnih sodišč.

Reorganiziranje soc. stranke v Missisippiju

Jackson, Miss. — Socialistično gibanje v Missisippiju se zopet obnavlja. Nedavno je bila na konvenciji reorganizirana državna stranka, ki je postavila predsedniško kandidatno listo in izvolila kampanjski odbor.

Poostritev protija-ponskega bojkota

Stiri bombe vržene v trgovine, ki prodajajo japonske izdelke. Tokijska borza aktivna. — Aretacije mladih japonskih socialistov

Hankow, Kitajska, 26. avg. — Bojkot japonskih produktov je večeraj rezultiral v terorizmu. Stiri bombe so bile vržene v kitajske trgovine, ki tržijo z japonskim blagom. Več ljudi je bilo pri tem ranjenih in eno trgovino je bomba eksplozija popolnoma demolirala.

Teroristična akcija je poostri-la napetost in bojazen pred novi-mi nasilji se širi.

Kitajska trgovska zbornica je posvarila trgovce; naj prenehajo tržiti z japonskim blagom, dokler se napetost ne poleže, ker le to more preprečiti nadaljnje izbruhe.

Tokio, 26. avg. — Na tokijski borzi je prevladovala večeraj velika živahnost. Cene bondom in delnicam so se dvignile na visoko stopnjo.

Poroča se, da so silne tovarne v Šinšu, ki so bile zaprte več mesecev, obnovile obrat, ker so presejele velika naročila. Cene svilnim izdelkom so se dvignile, kar pripisujejo stabilizaciji političnega položaja.

Ekonomska situacija je še vedno pereča. Na tisoče kmetov se je obrnilo na vlačo za pomoč. Zabredli so v dolgove, ker so cene poljskim pridełkom silno padle, odkar traja depresija.

Večeraj je policija aretirala večje število mladih socialistov, ki so uprizorili demonstracije v bližini parlamenta in zahtevali državno pomoč za brezposelne.

Delavska federacija pod-pria Roosevelta

Sprejela je resolucijo, v kateri pravi, da je predsedniški kandidat demokratske stranke vedno zastopal delavske interese

Utica, N. Y., 26. avg. — Dr-žavna delavska federacija je na svoji konvenciji z veliko večino podprla Franklin D. Roosevelta, predsedniškega kandidata demokratske stranke. Zadevna resolu-cija je bila sprejeta s 188 proti 12 glasovom.

Resolucijo je prečital delega-tom John J. Mullaney, načelnik resolucijskega komiteja. V resolu-ciji je rečeno, da je gover-ner Roosevelt že večkrat dokazal svojo naklonjenost napram delavstvu v njegovi državi in da je aktivno podpiral delavsko in

ŠPANSKA VLADA POMILOSTILA GENERALA

Smrtno kazen je spremenila v do smrtno ječo. Pomilostitev izzvala nemire in izgrede

Madrid, 26. avg. — Španska republika je izkazala milob generalu Sanjurju, voditelju izjavljene monarhistične revolte, ki je bil večeraj obsojen na smrt.

Po viharni kabinetni seji je premijer Manuel Azana predložil predsedniku republike Zamorij v podpis dekret, da se smrtna kazen spremeni v do smrtno ječo, katerega je pred-seđnik z veseljem podpisal.

S tem je predsednik rešil življenje generalu, kateri bi bil moral biti danes zjutraj postavljen ob zid in ustreljen, ker je akova zaroto za strmoglavljenje republike.

Vladni odlok, ki je rešil Sanjurja pred smrtjo, je izzval izgrede v nekaterih španskih mestih. Komunisti v Gallartu so sklicali protestni shod, ki je rezultiral v spopadu s civilno gar-do. Eden komunist je bil pri tem ubit in več ranjenih.

Monarhisti in republikanci so se spoprijeli v San Sebastianu. Civilna garda je v zadnjem momentu rešila več monarhistov, katere so nameravali republikanci obsesti na drogove cestnih svetilk. Mnogo oseb je bilo ranjenih in policija sedaj patrolirja ulice, da prepreči nove izbruhe.

Sindikalisti in druge radikalne skupine so zagrozili s štrajki. Obsojajo vlado, ker je pomilostila voditelja revolte. Pravijo, da bodo monarhistični generali in častniki še nadalje kovali za-rote proti republiki, ker se jim ni treba bati dražičnih kazni.

Dva druga vojaška častnika, ki sta sodelovala v revolti, sta bila poleg Sanjurja obsojena v zapor. To sta general Herranz in polkovnik Infantes. Prvi je do-bil trideset let zopora, drugi pa dvanajst.

socialno zakonodajo in odločno pobijal sovražne propozicije in čine proti civilnim pravcam in svobodščinam ter ob vsaki priliki pokazal, da mu je dobrobit delavstva pri srcu.

Delegatoma je bila prečitana tudi Rooseveltova izjava, v kateri jih je pohvalil, ker so se izrekli za krajši delovnik in ome-nili, da tudi on podpira to gibanje.

Vsi vladni depart-menti v kampanji

Hoover zahteva, da vsi člani kab-ineta agitirajo zanj v volilni kampanji

Washington, D. C. — (FP) — Predsednik Hoover je dal razume-ti načelnikom vladnih depart-mentov, da pričakuje od vsakega, da aktivno sodeluje v kampanji za njegovo ponovno izvolitev. To je sedaj postalo pred-met raznim govoricam v kapito-lu.

Državni department je pose-gel v kampanjo prošle nedelje na ukaz predsednika. Podtajnik Castly je bilo naročeno, naj zanika trditve governerja Roosevelta, predsedniškega kandidata demokratske stranke, da je državni department odobril zadolžnice evropskih držav kakor tudi dežel latinske Amerike, katere so pokupili Američani, a so ti bondi sedaj skoro brez vsake vrednosti.

Castiovo zanimanje je bilo samo tehnično. Dejstvo je, da ki državni department pridruže pravico veterinarja vseh inozem-skih bondnih izdaj, katere se hoče prodati v Ameriki. Ako jih department ni odobril direktno, je vseeno dopustil prodajanje teh bondov v Ameriki.

Hurley, Hyde in Wilbur, člani predsedniškega kabineta, so se še prej vrgli v volilno kampanjo. Generalni poštari Walter Brown je poslal med ljudi svo-jega asistenta Gloverja še pred par meseci, da posvari poštarje, da bodo zgubili službe, ako ne bodo aktivni v predsedniški kampanji. Tajnik delavskega departmenta je v stabi kampanji. Hooverju pomaga pri depor-tiranju oseb, ki kritizirajo ad-ministracijo. V kratkem bodo posegli v kampanjo tudi načel-niki mornaričnega, justičnega in trgovskega departmenta.

Farmarski stavkarji izpu-šeni iz zopora

Oblasti so se podale, ko so far-marji zagrozili s navalom na jetnišnico. Milica pripravljena na akcijo

Des Moines, Ia., 26. avg. — Motorna vozila za transportacijo 250 mož državne milice so pripravljena na odhod proti far-marskim stavkarjem, ki so blokiral ceste, da tako preprečijo uvoz poljskih pridełkov na trg. Čete se nahajajo v taborišču Dodge in čakajo governerjeve odloka, da jih pokliče v akcijo.

Council Bluffs, Ia., 26. avg. — Več tisoč farmarjev je večeraj organiziralo pohod proti okraj-ni jetnišnici, kamor so avtorite-te poslale 66 mož, ker so piketirali ceste. Šerif P. A. Lainson je preprečil naval na jetnišnico, ko je izpuštil jetnike.

Hitro izpušitev jetnikov iz ječe je začasno preprečila nemire in izgrede.

Farmarski stavkarji so bili aretirani, ker so se uprli šerif-skim deputijem, ko so slednji hoteli odstraniti barikade na cestah, ki vodijo v Sioux City.

Farmarji nadaljujejo s pike-tiranjem cest. Deputiji estimi-raj, da nad tritisoč piketov straži ceste, ki vodijo v mesta.

Prejtnji dan so deputiji aretirali 88 piketov, ki so zabari-kadirali ceste v bližini Sioux Cityja. Vsi aretiranci so bili kas-neje izpušeni iz zopora.

Earhart preletela Združene države

New York, 26. avg. — Amelia Earhart, ki je nedavno preletela Atlantik, je večeraj zjutraj pristala v Newarku in s tem končala neprestani polet čez Združene države od Los Angelesa, Cal., do Newarka v devetnajstih urah in štirih minutah. S tem je dosegla rekord kot ženska letalka. Major James Doolittle je isto razdaljo in-sanko leto preletel v enakih urah in dvanajstih minutah.

LEGISLATURA JE OBDAVČILA ZASLUŽEK

Sprejela je davek na konzum in odklonila dohodninski davek. "Delavstvo naj podpira brezposelne", je geslo politikov

Harrisburg, Pa. — Ne bogati-ni, ampak ubožnani delavstvo naj plača račune za oskrbovanje brezposelnih v Penn-sylvaniji, je zaključek državne legislature. Zborovala je nad dva meseca na izrednem zasedanju in pred zaključkom sprejela davek na konzum, ki naj državi prinese krog 12 milijonov na leto za podpiranje brezposelnih.

Ta akcija korumpiranih in po političnih bossih kontroliranih poslancev je direktno krohotanje in obraz pennsylvaniskega delavstva. Legislatura je zavrgla vse predloge za dohodninski davek, za obdavčenje bogatinov in svrhu pomošne akcije in snizala apropiacije vseh vladnih oddelkov in služb, od katerih imajo revni sloji kakšno korist.

Politični bossi so porinili to predlogo skozi spodnjo zbornico brez debate, ker niso hoteli dati prilike socialističnim poslanec-ma iz Readinga, da bi jo v abor-nici pobijala. Priliko sta imela je glasovati proti.

Hoopes je rekel, da so mu nekateri poslanci iz Philadelphije par dni prej obljubili, da bodo nastopili proti predlogi. Pod pritiskom političnega biča svojih bossov so preko noči spre-menili svoje nazore in glasovali zanj.

Za sprejetje te predloge so bile razne lobije tovarnarjev in bogatinov izredno aktivne in prej pa proti predlogom za dohodninski davek. Sprejeta je bila pod parolo "varčevanja", vprašanje, s katerim bodo tudi pri prihodnjih volitvah slepili ljudstvo.

Glede "varčevanja" bi se o pennsylvanski politiki dalo mar-sikaj govoriti. Pred par leti je Andrew Mellon na primer potrošil za poroko svoje nečakinje malo vsoto — dva in pol milijona dolarjev. Vse Mellone, katerih je v Pennsylvaniji več, pa kupljeni poslanci skrbno čuvažajo pred vlajnimi davki.

Predloga določa en odstotek davka na vsako trgovsko transakcijo. Socialistični poslanec Hoopes pravi, da to pomeni ne en odstotek, ampak od 10 do 15 odstotkov davka, katerega bodo plačali konzumentje, ker je med prvimi in zadnjimi trgovcem več posredovalcev, več transakcij. Denar ne bo šel v posebni sklad, pač pa v splošni. Rabil se bo lahko tudi v druge svrhe in ne samo za borno podpiranje brezposelnih. Melloni se lahko smejejo.

Konservativni bankir hvali Roosevelta

New York, 26. avg. — Evans Woolen, načelnik finančnega komiteja demokratske stranke, je v svojem govoru v radio urgiral poslušalce kot konservativni bankir, naj izvolijo Roosevelta za predsednika pri november-skih volitvah. Dejal je, da bi bila velika nesreča za deželo, ako bi Hooverjeva administracija ostala na krmilu še nadaljnja štiri leta. "Roosevelt je mož," je dejal Woolen, "cigar rekord in osebnost vzbujata zaupanje pri vseh."

Bankirji bodo želi velike profite

New York. — Ameriški ban-kirji bodo napravili od petdeset do sto odstotkov profita na vsote, ki jih bodo investirali v smislu provizij novega zakona, ki določa izdajo bankovcev, katero bodo krili federalnimi bondi, pravi neki wallstreetški broker.



Slika newyorškega East Side, kjer živi na tisoče delavcev s svojimi ženami in otroci v "slu-mih," v bedi, stradanju in nesnagi. Zdravniki lahko predpišejo sveži zrak in sonce kot prvi pogoj zdravlja, ampak ta preskribcija ne pomaga nič v tem primeru.

PROSVETA

THE ENLIGHTENMENT

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Organ of and published by the Slovene National Benefit Society

Subscription rates for the United States (except Chicago) and Canada \$1.50 per year...

Advertising rates on application. Manuscripts will not be returned.

Member in full, for one year with 5 copies \$1.50

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

MEMBER OF THE FEDERATED PRESS

Glasnik iz naselbe

Zanimive besede iz raznih krajev

Jedko Ovnovi shodi v Penn... Pittsburgh, Pa. — Politichen maneuver se ze pricinja...

Se ena konferenca... Inženir Hoover je sklical še eno konferenco za "pobijanje depresije"...

Po konferenci v Kanadi... Britaka imperijska konferenca v Ottawi, Kanada, je zaključena...

Kava in pšenica... Na ameriških farmah je toliko pšenice, da krmijo prašiče z njo...

Lenjako služiti temu profitu za... peščico ljudi, kateri imajo vse koristi od profita...

Največje zlo: profit... Milwaukee, Wis. — Profit, profit, profit! Ta beseda je v današnji družbi tako sveta...

Norman Thomas v Clevelandu... Cleveland, O. — Norman Thomas, predsedniški kandidat...

O obliki... Melnyre, Pa. — Ni se da, če je šlo... ni se vedno brenčalo...

Joseph Ule... To je treba opraviti. Vsač človek, ki je količkaj pomislil na to...

Joseph Ule... V Milwaukeeju v postavodajnem distriktu, v katerem živi največ Slovencev...

Norman Thomas v Clevelandu... Cleveland, O. — Norman Thomas, predsedniški kandidat...

O obliki... Melnyre, Pa. — Ni se da, če je šlo... ni se vedno brenčalo...

Joseph Ule... morajo tako dolgo poslušati besede fraze, peti in moliti in nasadnje ne dobe nič...

Joseph Ule... Willard, Wis. — Zadnje dni je na Willardu nekaterim farmerjem obolela živina...

Joseph Ule... Sadej ni posebno redilno, saj vsebuje 80 do 90 odstotkov vode...

Joseph Ule... Plaćevanje dolgov v šampanjcu... Francoski pridelovalci vina in proizvajalci šampanjca...

Joseph Ule... Opazke v angleškem tisku... Revolucionarne Rusije zahtevajo, kakor želimo, da se križo zamenja za hlacé...

Joseph Ule... Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Joseph Ule... Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Joseph Ule... Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Joseph Ule... Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Književne vesti

Hlapec Jernej in njegova pravica. Igra s narodom. Kolektivna drama. Po povesti Ivana Cankarja priredil Ferdo Delak...

Ameriška številka "Ljubljanskega Zvonca". Dvojna številka (julij in avgust) te liberalne revije je vedel napolnjena s prevodi iz soderne ameriške literature...

Sadje poleti... Sadje ni posebno redilno, saj vsebuje 80 do 90 odstotkov vode in komaj 4 do 15 odstotkov sladkorja...

Plaćevanje dolgov v šampanjcu... Francoski pridelovalci vina in proizvajalci šampanjca so predlagali svoji vladi...

Opazke v angleškem tisku... Revolucionarne Rusije zahtevajo, kakor želimo, da se križo zamenja za hlacé...

Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Naznanje in zahvala... Naznanjamo, da je po tridnevni bolezi na pljučnico na 10. avg. preminul Frank Veršaj...

Upton Sinclair:

Sto procentov

Za Prosvetu prevod Buri

Copyright by Upton Sinclair.

Henry Clay Burhard je bil južnjak in je bil valed tega izredno zgovoren, kar že dolgo ni bilo več moderno. Imel je goste črne lase, ki so bili daljši kot običajno. Kadar je stopil na tribuno, je vedno iztegnil roke in s ganjenim, tresočim glasom pridel: "Moje dame, Bog vas blagoslovi!" ali "Sem prijatelj prepostega človeka. Moje srce simpatizira s onimi, ki so prava hrbtnica Amerike: industrijski delavci in farmarji." Člani trgovske in industrijske zbornice so mu aplavdirali in poslali temu prijatelju prepostega ljudstva—čeke, glaseče in na visoke vsote. Njegov pomočnik, gospod Stannard, pa je bil juristični lisjak, ki je učil svojega predstojnika, kaj in kako naj dela. Bil je izsušen, majhen možiček, ki je slišel knjiznemu molju z ostrimi, prebadajočimi očmi in ljudi je moril z juridičnim rapirjem. To je kaj rad storil na prijazen način, v opoldanskem odmoru pa se je rad šalil in smatral, da to spada k poklicu in ni treba vzeti vse za hudo resno. . .

75

Oba moža sta pazljivo poslušala Petrove izjave in ko sta jih slišala drugič, sta bila zadovoljna. Peter se je vrnil v hotel in razburljivo pričakoval ure, ko bo moral nastopiti na pozorišču. Ko so ga privedli v sodno dvorano, so se mu šibila kolena, obdajal pa ga je občutek in zavest svoje važnosti, saj je imel častno stražo obstoječo iz štirih krepkih moč, na hodniku in med občinstvom pa je videl mnogo agentov. Dvorana je bila nabito polna ljudi, ki so simpatizirali z rdečkarji, bili pa so pri vstopu v dvorano vsi preiskani.

Ko je Peter sedel na prostor določen za priče, mu je bilo pri duši kot Tomu Dugganu in Donaldu Gordonu ono noč, ko jih je obevalo trideset ali štirideset avtomobilskih reflektorjev s svojo bleščajočo svetlobo. Včasih je izbruhnila zadržana besnost, oglasilo se protestiranje mrmljanje ali posmehljivo rezanje, pa je sodni sluga takoj udaril s kladivom po mizi. Soddnik se je napol dvignil s stola in izjavil: "Ako se bo to še enkrat dogodilo, bom moral izprazniti dvorano."

V Petrovi bližini je sedelo sedemnajst obtožencev. Spominjali so ga na podgane, ki so se ujele v past. Njihovih štirinadeset oči je bilo naperjeno v Petra in niti sekunde jih niso odmaknili. Peter je samo enkrat pogledal tja, in ko so mu pokazale svoje podganje zobe, se je hitro obrnil proč. Videl je še drug obraz in tudi ta mu ni prinesel tolažbe.

Bila je gospa Bog, vonjajoča in odeta v befino; gledala ga je z velikimi modrimi očmi, polnimi odčitka in žalosti. "O, gospod Gudge," so govorile njene oči. "Kako morete to storiti? Gospod Gudge ali je to Mir . . . Pravičnost . . . Resnica . . . Postava?" Peter je z bolestjo spoznal, da je za vedno preganjen z Olimpa, z verande, z mehkega stola in svilenih blazin. Obrnil se je proti klopi, v katerih so sedeli možki in seneki potnik. Neka starejša dama mu je dobrohotno pokimala, neki mlad farmar pa mu je zvitno pomežikal. Peter je takoj čutil, da le tu ima prijatelje in vsa obravnava zavil le od potornikov. Napram vzvišeni sodni oblasti se niti gospa Bog ne more boriti — je ravno tako brespravna kakor vsak IWWejec.

Peter je podal svoje izjave in potem se je pričelo zasliševanje. In kdo ga je zasliševal? David Andrews — uljudno, šalec se in zavraten. Peter se je vedno bal tega advokata. Nihče mu ni povedal, da ga pričakuje kaj takega. Še slutil ni, da ga bo Andrews podrobno izpraše-

val o njegovih doživljenjskih zločinih, o prisluškovalnih pogovorih, o tem, kdo je bil navzoč in slično. Dvoje stvari je rešilo Petra: cel slap ugovorov, ki jih je izustil gospod Stannard in s tem Petru pridobil časa, da se je zbral in Sannardsov nasvet: "Vi ste lahko na kaj popolnoma pozabili." Peter je ponovil pogovor z Alfom Guinnessom nanašajoč se na podtaknjen požar, čisto pa je pozabil, kdo je bil pri pogovoru navzoč, kaj so govorili ostali in kje se je vse to vršilo.

Slednjic je bil opoldanski počitek — in v tem času se je Peter odpočil ter pripravil. Pred pričetom razprave je Stannard še enkrat izprašal Petra in zakrpal njegove pomankljive izjave. In zopet je Peter pozabil gotove stvari baš ob pravem času in se tako izognil nastavljenim pastem, ki mu jih je pripravil Andrews. Sporočilo se mu je, da se je "dobro obnesel". S častjo so ga zopet odpeljali v hotel De Soto, kjer je moral ostati ves teden. Med tem časom je advokat skušal razveljaviti Petrove izjave. Peter je v časopisu čital dolge govore državnega pravdnika in njegovega pomožnika, v katerem so Petra opisovali kot patriota, ki varuje deželo pred notranjimi sovražniki. Čital je tudi kratko notico o "Andrewsovi tiradi", v kateri so imenovali Petra podgano in plašljivega Judeža. To Petra ni bolelo, ker vedel je, da so pisovke znak onemoglosti.

Neprijetno pa je Petra dirnilo pismo gospe Bog. Sicer ni bilo naslovljeno nanj, videl pa je Hammeta in nekega drugega agenta, ki sta se krohotala nečemu in vprašal ju je, kaj jima tako ugaja. Pripovedovala sta, da je gospa Bog morala na nekak način zvedeti o vseh Guffejevih mahinacijah, mu pisala pismo polno žaljivih in sumničnih, valed česar se detektiv zelo jezi. Na dragem, z grbom okrašenem pisemskem papirju je olimpijska mati s svojo lepo dekliško pisavo napisala svoje mnenje o tajnih agentih in onih, ki so jih podkupovali.

"Čepite tu kot velik pajek, spletate mreže, v katere lovite ljudi, da jih uničujete. Uničujete svoje žrtve kakor svoja orodja. Ubogi mladenič Peter, ako pomislim nanj in na to, kar ste storili s njim! On je uboga slaboumna žrtev pohlepa in lakomnosti, on spada v bolnico, kjer zdravijo skvarjene spačene duše. Ujeli ste ga, pričutili prostakših izjav, da na ta način spravite v ječo pošteno idealiste."

To je zadostovalo. Peter je odložil pismo. Takih neumnosti ne bo čital. In zopet so se njegove misli ukvarjale z gospo Bog. Tako mogočna in vplivna gospa je še veliko bolj nevarna kot sedemnajst IWWejcev. Petru so povedali, da je bil Guffey valed tega pri gospi Nelse Akermanu in ta je obiskal gospa Boga, ta pa se je pozneje razgovarjal s svojo soprogo. "Times" je imenoval olimpijsko palačo gospe Bog "boljševiški gnezdo" in njeni prijatelji so bojkotirali njena vabila. Gospa Bog je bila tako kaznovana za nesramnost, ki jo je izrekla Petru.

"V bolnico, kjer zdravijo spačene duše!" Peter je bil tako razjarjen, da ga še poročilo o izrečni kazni ni spravilo v dobro voljo. Potrtiški so jih v prvi instanci spoznali krivim. To mu je zadostovalo. Sporočili je McGivneyju, da so njegovi živelj pri razpravi tako trpeli, da je sedaj potreben oddiha. Pred hotelom se je ustavil avtomobil in Petra so odpremili na deželo, da se mu zdravje izboljša.

(Dalje prihodnjik.)

MATERIN ZLATNIK

Napisal A. W. Mason

Slavni kirurg dr. Lincott je vzel iz zapечатenega pisma, ki mu ga je bil pravkar prinesel livriran sluga, tri bankovce po sto funtov. To je bil honorar za operacijo, ki jo je izvršil na bogatem londonskem veletrgovcu. Potem je stopil k telefonu. "Halo Yune," je rekel, ko je dobil zvezo, "kako gre? Ste včeraj kaj obiskali naše varovanje? Kako je z ubogo Mary? In kaj počne John? Nu, kmalu bo vsem bolje . . . Pravkar sem dobil od mistra Blaka honorar — tri sto funtov. Koj zdaj je jih nakašem naši blagajni. Dobrotnik? Ne; gledam samo, da o-milim socialne nepravčnosti, ki jih srečam v svoji praksi, to se pravi, bogate pacijente molzem v korist drugih. To je vse!"

Dr. Lincott je bil kot operater skoraj nezmojliv. Toda imel je slabost: nepremožni pacienti so se mu smilili. V londonskih predmestnih bolnicah so ga dobro poznali, saj skoraj ni minil dan, da jih ne bi bil obiskal. "Preprosti so ti ljudje", je pravil, "nič ne rečem. Prav mogoče je, da jedo s prsti in da nosijo isto srajco dva meseca noč in dan, a to jim ne brani, da ne bi dostikrat pokazali več pravega človekoljubja in neizčrpnosti kakor bogataši!"

Pravkar je telefonično pozval svojo banko, naj pošlje po tri sto funtov, ki jih je dobil za operacijo. Nato je vzel v roke najnovejši zdravniški vestnik, tedaj pa je potrkalo in v sobo je stopil sluga.

"Neki bivši pacient je zunanaj . . . star mornar. Helling mu je ime."

Doktorju se je nabralo čelo. Vest ga je neprijetno iznenadila. Ta človek je že pred mesecem dni zbudil njegovo pozornost. Dr. Lincott je ravno pregledoval nekega mesarskega pomočnika, ki je začel s sosednje postelje miren glas:

"Hužo mi je, da vam prizadevam toliko truda."

"Zato sem pa tu, da vam strežem," je odvrnila vria strežnica.

Lincott se je presenečen obrnil. V predmestnih bolnicah ni bil vajen takih opravičil. Tudi bolnikov naglas je zvenel nekam tuje.

Stopil je bliže in zagledal moža kakih petdesetih let, ki mu je bila bolniška postelja skoraj prekratka. Iz ahujšane obraza je sijala dvojica sinjih oči, in plave lase prepletale sive niti.

"Kaj vam je, prijatelj?" je vprašal Lincott.

vi se je potolkel in se je prišel v bolnico zdraviti.

Lincott ga je preiskal in videl, da bo potrebna operacija. Drugi dan jo je tudi res izvršil.

Čez šest tednov so Hellinga odpustili iz bolnice. Preden je šel, se je preprosto spottljivo zahvalil strežnicam, potem pa se je obrnil k Lincottu:

"Vem, da ste mi rešili življenje!"

"Kaj še!" je rekel Lincott in mu stisnil roko. "Vaak drugi zdravnik bi prav tako dobro izvedel operacijo kakor jaz!"

"Dvakrat sem vam dolžan zahvalo . . . Strežnica so mi povedale, da ste znamenit zdravnik, pa ste vendar upravljali svoj dragocen čas z menoj!"

"Kam se mislite zdaj obrniti?" ga je vprašal zdravnik.

"Poiskal bom priti na trgovsko ladjo."

Nato je nekam obotavljaje se segel s deano roko za usnjati pas. Potem pa je rekel: "Poiskati si moram dela," in naglo odšel.

ker mora zdravnik znati skriti svoja čustva, nego mu je ponudil stol.

"Sedite!" ga je prijazno povabil. "Strašno slabi ste videti, zakaj niste že prej prišli?"

Hellinga je bila skoraj sama kost in koža; njegove vdrtne oči so izgubile prejšnji lesk.

"Ni mi bilo lahko dobiti ladjo," je rekel, sedel na rob stola in v zadregi menal s klobukom. "Že prej bi bili morali priti," je ganjeno rekel kirurg.

"Nisem mogel, gospod doktor. Morate razumeti, nisem še imel službe! Davi pa sem jo dobil in jutri se odpeljem."

"A ves ta čas ste morali hudo gladovati?"

Lincott je pri teh besedah segel v žep. Bila je, kakor je pozneje videl, prava sreča, da je bil prazen.

"Da, gospod doktor, hudo sem stradal . . . Ponosen sem, ko vem, da bi bil od lakote umrl!"

Pri teh besedah je položil klobuk na tla, potegnil iz žepa nož, si razparal pas in vzel iz njega majhen zlatnik.

"Pred štiridesetimi leti," je rekel, "ko sem postal mornarič, mi je uboga mama zašila ta zlatnik v pas. Rekla mi je, naj ga izdam šele tedaj, kadar mi bo grozila smrt od lakote: 'Dostikrat mi je slabo šlo, a še nikoli tako' kakor to pot . . . Ta spominke pa mi je dajal poguma, da sem mogel trpeti in se boriti . . . Toda danes sem tako rekoč na koncu svojih sil, zato imam pravico zlatnik izdati!"

Vstal je in plaho položil novce na mizo, potem pa je pobral klobuk.

Kirurg ni nič rekel, tudi se ni doteknil denarja; zdelo se je, da se je zagledal v časopis. Helling se ni upal nič reči, iz strahu, da ne bi zdravnik zavrnil tega daru. Po prstih se je splazil k vratom.

"Počakajte še malo!" Helling je boječe obstal.

"Kje ste . . ." Lincott je pokaljal, da skrije ganotje, "kje ste spali te tri tedne?"

"Na prostem . . . pod mostovi . . . časih tudi na klopih na nabrežju . . . A tega je zdaj konec!" je ponošno dodal. "Nisem se mogel odtrgati od tega zlatnika, bil mi je poslednji rešilni čoln, kadar ne bi mogel več vzdržati . . . Zda pa sem spet polni poguma!"

Lincott je vzel zlatnik in ga tehtal v roki.

"Dvajset švedskih kron," je zamrmral. "Ali veste, koliko je to na Angleškem vredno?"

"Da, gospod doktor!" je odgovoril Helling skoraj trepetaje.

"Petnajst šillingov! Ali še več?"

"Vem," ga je prekinil Helling, ki je krivo razumel njegove besede. "A ne mislite, da tako nizko cenim vašo operacijo . . . Saj je to vse, kar imam . . . Zanje je ta zlatnik premoženje. Vselej, kadar sem si pas tesneje sadrgnil, sem začutil, kako mi je zlatnik sapeknel v kožo. Kadar sem šel mimo mizkarne in videl gore kruhkov in kadeče se bele kave, sem vedel, da bi vse to lahko bilo moje. Lahko bi jedel, jedel, jedel! In spal na postelji! Vam, gospod doktor, je to samo petnajst šillingov, in to je za vas zelo malo, pri teh besedah se je ogledal po dragočeno opravljeni sobi. "Pa vas vaeeno prosim, vpsmite ta zlatnik za tisto vrednost, ki ga je imel zame, odkar sem bil iz bolnice."

Lincott je prijel Hellinga za roko in ga peljal v obednico. Na nizkem marmornem stebriču je stala velika srebrna vaza, ki je s svojo krasoto sobo skoraj dušila.

"Ali vidite tole vazo?" je vprašal doktor. "Dal mi jo je eden mojih pacientov . . . najmanj pet sto funtov je vredna!"

Helling je spottljivo potegnil s prsti po umazani.

"To si lahko mislim!" je rekel občudovanje. "Lepo darilo, gospod doktor!"

Lincott se je nasmejil in odprl okno.

"Lahko jo vršete na cesto!" je rekel. "Zraven vašega zlatnika je ta vaza kos govna!"

Lincott nosil od takrat zlatnik kot obsek pri uri. In kadar pripoveduje to zgodbo, nikoli

ne pozabi povedati, da je bilo Hellingu tri in pedeset let, ko mu je podaril zlatnik, in da je bila operacija tako preprosta, da bi jo bil lahko izvršil tudi medicinec zadnjega semestra . . .

W. Junosza-Szaniawski:

BRAT BRATU

Gospod Gregor je imel že več let sosedu gospoda Tumidajskega, stanujočega v istem nadstropju. Sosed je rad zahajal k njemu bodisi da je hotel prečtati novine prejšnjega dne ali pa pokramljati o politiki in težavah vsakdanjega življenja. Oba sta bila vneta čitatelja in čisto sta se strinjala v svojih nazorih.

Tistega dne je prišel gospod Tumidajski k sosedu samo za hip, kakor je dejal že na pragu, toda izredno resnega obraza.

"Nekaj važnega imam, — je dejal tibo, nekam plaho.

Gospod Gregor ga je radovedno pogledal.

"Vem, da ste diskreten mož in da vam lahko zaupam brez strahu. Glejte, čudnega brata imam, poštenega človeka, v dobrem položaju, toda zdajne časi se ga ne prestano drži smola. Varjemite mi, kar strah me obhaja. Nesreča za nesrečo se mu vali na glavo.

"Sim, hm . . . Kaj poveste, gospod sosed?"

"Nedavno so ga okradli; potem mu je zbolela žena. Teh raznih stroškov in sploh sedanji težki časi — skratka, prihajam k vam z zaupno prošnjo, da mi posodite . . . nikar se ne ustrašite, gospod sosed . . . torej da mi posodite pet stotakov."

"Jaz? Pet stotakov? Toda ne razumem vas dobro, dragi gospod, saj vašega brata niti ne poznam, še svoj živ dan ga nisem videl . . . V dno duše se mi smili, kar srce me je zbolelo, ko ste mi povedali, kako kruto ga preganja usoda, toda . . . saj toliko denarja niti nimam."

"Le počasi, dragi moj sosed. Da me ne boste napačno razumeli: saj nočem tega denarja od vas, sam sem si ga preiskrbel in takoj vam ga izročim, če hočete, prošim vas samo kot dobrega prijatelja, zaupno vas prosim, da mi storite uslugo, in posodite mojemu bratu teh pet stotakov takole po vseh pravihlih proti mencl . . ."

"Jaz? Zakaj pa sami tega ne storite, neposredno? — je vzkliknil gospod Gregor začudeno."

"Saj to je tisto, dragi moj sosed, da bratu človek ne more posoditi denarja tako docela varno in gladko, kakor tujemu človeku. Kot rečeno, moj brat je zelo pošten in dostojen človek, posebejbljena poštenost in zanesljivost, toda saj sami veste . . . rodnemu bratu bi ne plačeval primernih obresti, posojilo bi

razumel preveč od lahke strani . . .

"In vendar . . . a jaz, kako naj storim to jaz?"

"Počakajte, da povem do konca; gospod sosed, tu je denar, izvolite ga prešteti . . . Tako jutri pošljem k vam brata s lastnoročno pisanim priporočilom; zabičim mu že sam, naj vzame menico kar s seboj, pet od sto mesečno bo prav rad plačeval, za prvi mesec vnapirej. Tako se dela splošno med poštenimi ljudmi, a med brati bi to morda nekoliko kričalo . . . Izvolite mu obresti za prvi mesec odtrgati kar od posojila. Nič se ne bojte, sam mu pojasnim, da drugače to ne gre, da vsi posojajo denar tako."

"Torej pet od sto, pravite? In mesečno? Ali ni to mnogo?"

"Nikakor ne. Meni plačujete toliko vsi in še kako radi! In kar srce me boli, ko vidim, kako se ubogi brat trudi, pa ne more nikjer dobiti posojila pod tako solidnimi pogoji. Zakaj bi mu torej ne pomagal iz stiske? Saj vsa vendar brata! Na vas sem se pa obrnil v zadevi posredovanja zgolj iz delikatnosti. Saj veste, dragi sosed, da je nerodno brata posojati denar. Porečeva mu, da je vaš denar, mene pa niti omeniti ni treba . . . Upam, da mi ne odrečete te prijateljske usluge . . ."

SMEŠNICE

Potnik je prišel v lepo vasico, stopil v prijazno gostilno in si naročil piščanca.

Sedel je ob oknu. Ko je pojedel, je videl psa na dvorišču in mu je vrgei kosti.

Čez leto dni pride zopet v to vas in se nastani v isti gostilni. Ko je šel v svojo sobo, je imel priliko slišati sledeč razgovor med gospodarjem in gospodinjo:

"Novega gosta imamo."

"Kdo pa je."

"Ah, veš; to je oni gospod, ki je piščeta s kostmi."

"Bi li lahko dobil mehko kuhano jajce?"

"Zal ne, lahko pa vam postrežem z jajčnim naraetkom — za kuhajo jajca niso več dovolj sveža."

V JUGOSLAVIJO

Na Hitrem Ekspresnem Parniku

PARIS 2. SEPT.—20. SEPT.

ILE DE FRANCE 14. SEPT.—1. OKT.

FRANCE 9. SEPTEMBRA

Zahtevane cene v vsak kriju v Jugoslaviji. Za potovanja in potne liste vprašajte naše podružnice v Zagrebu.

French Line

308 N. MICHIGAN AVE., CHICAGO 123 S. Third St., Minneapolis, Minn.

TELEFON ROCKWELL 4904

TISKARNA S. N. P. J.

SPREJEMA VSA

v tiskarsko obrt spadajoča dela

Tiska vabila za veselice in shode, vizitnice, častnice, knjige, kalendarje, letake itd. v slovenskem, hrvaškem, slovanskem, češkem, nemškem, angleškem jeziku in drugih

VOĐSTVO TISKARNE APELIRA NA ČLANSTVO S.N.P.J. DA TISKOVINE NAROČA V SVOJI TISKARNI

Vsa pojasnila daje vodstvo tiskarne. Cene smerna, unijako delo prve vrste

PREŠTE PO INFORMACIJE NA NASLOV:

S. N. P. J. PRINTERY

2657-59 So. Lawndale Avenue CHICAGO, ILL.

TAM SE DOBE NA ŽELJO TUDI VSA USTREMA POJASNILA

Skotska

Skot poseti sosedu. Prijatelja sedita vsak na svoji klopi za mizo, na mizi pa gori sveča. Gostitelj pa svečo kmalu upihne, češ, saj lahko govoriva tudi v temi. Govoril je v temi, toda gost se je nekam sumljivo vrtil in premikal.

"Kaj pa počenjaš? — ga je vprašal gostitelj.

"Eh, kaj, sediva lahko v temi tudi brez hlače, pa jih slatičim, da se mi preveč ne ogulijo."

Gospodinja: "Kaj pravite, Neška, da se ne marate poročiti z dimnikarjem? Misliha sem, da je že vse gotovo."

Neška: Saj je tudi bilo, pa sem ga snoči prvič videla lepo umitega in opravljenega. Ne morete si predstavljati, milostljiva, kako grd je, če ni umazan od saja."

SLUŽBO IŠČEM!

Iščem službo, mesto gospodinjice pri starejšem gospodu brez razlike na narodnost. Plača po dogovoru. Pišite za pojasnila na: Gospodinja, 2657 S. Lawndale Ave., Chicago, Ill. (Adv.)

KNJIGE S. N. P. J.

Pri Prosveti oziroma Knjižerni Matici SNPJ imamo na rokah še nekaj dobrih knjig in če katere želite naročiti, sedaj je čas za to.

Ameriški Slovenci, glasnik . . . \$3.00
Slovensko Angleška Slovnica . . . 1.00
Zajednici . . . 1.50
Zakon Biogenesije . . . 1.50
Pater Malvestura v kabaretu . . . 1.50
Jimmie Higgins . . . 1.50
Irbtenica, igra . . . 1.50
Med brati, igra . . . 1.50

Denar in naročilo pošljite na naslov: PROSVETA 2657 S. Lawndale Avenue,

POJASNILO

Valed depresije in ogromne krize, ki je zadela tudi naše članstvo oziroma naročnike našega lista Prosveta, je potrebno, da pojasnimo tajnikom in zastopnikom Prosvete, da lahko vnašajo od naročnikov za list Prosveta naročnine tudi samo za pol leta in kjer ni drugače tudi samo za četrt leta. Vzemite kar se dobiti da, ker razmere zahtevajo to. List Prosveta je zelo prizadet v ti krizi in zato apeliramo na tajnike in naročnike, da skušajo kjerkoli moreče e-hraniti naročnike na dnevnik. Apeliramo tudi na posamezne naročnike, da naj če le moreče poravnajo svojo naročnino in če ni moreče plačati celoletno plačanje polletno naročnino, samo da se ohrani list še nadalje kot dnevnik.

Ph. Godina, upravitelj.

Naročite Mladinski list, najboljši mesečnik za slovensko mladino!